

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЮНЭЙДС примет участие в разработке новой платформы на основе мобильных технологий для совершенствования сбора данных и активизации мер против ВИЧ

ЖЕНЕВА, 8 марта 2016 г. — ЮНЭЙДС и телекоммуникационный оператор Orange подписали меморандум о взаимопонимании, который предусматривает совместную работу над новым проектом, призванным укрепить связи между медико-санитарными учреждениями и людьми, живущими с ВИЧ и затронутыми этой проблемой, посредством использования мобильных технологий.

Мобильные технологии будут использоваться для повышения качества услуг, связанных с ВИЧ, за счет удержания пациентов в системе оказания медицинской помощи и обеспечения приверженности терапии, а также содействия борьбе со стигмой и дискриминацией. Проект предусматривает сбор и анализ данных, выявление пробелов в предоставляемых услугах и принятие мер по повышению качества медицинского обслуживания людей, живущих с ВИЧ и затронутых этой проблемой. Собранная информация будет анонимной, будет обеспечена полная конфиденциальность.

«Чтобы добиться ускоренного выполнения приоритетных задач ЮНЭЙДС к 2020 году, странам необходимо внедрять инновации, — заявил Мишель Сидибэ, исполнительный директор ЮНЭЙДС. — Партнерство с Orange позволит странам воспользоваться преимуществами передовой, экономичной и простой в эксплуатации технологии, чтобы обеспечить высочайшее качество оказания услуг людям, живущим с ВИЧ и затронутым этой проблемой».

ЮНЭЙДС и ее партнеры будут использовать интернет-платформу Orange Mobile Training Everywhere («Мобильное обучение повсюду») (M-Tew), предназначенную для полной интеграции с системами здравоохранения и широкомасштабного применения.

Платформа M-Tew позволит медико-санитарным работникам общаться с людьми, получающими медицинскую помощь, посредством текстовых и голосовых сообщений, а также по телефону. Сотрудники системы здравоохранения смогут рассылать сообщения, проводить текстовые или голосовые опросы для оценки восприятия пациентами качества услуг, а также отвечать на вопросы через виртуальный колл-центр.

Технология проста в использовании: для отправки и приема сообщений участникам проекта понадобится лишь простой мобильный телефон и связь стандарта 2G, выход в Интернет и скачивание приложений не требуются.

В конце марта 2016 года в Абиджане (Кот д'Ивуар) стартует пилотный этап проекта, рассчитанный на четыре месяца, в котором будут задействованы 1 000 человек, живущих

с ВИЧ и участвующих в программах лечения ВИЧ. Среди участников пилотного исследования будут люди, в наибольшей степени пострадавшие от ВИЧ, в том числе 300 работников секс-бизнеса и мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами.

«Президент Кот д'Ивуара Ассан Уаттара призвал снизить распространенность ВИЧ в стране до уровня ниже 1% к 2020 году, — сообщил Раймонд Гуду Коффи, министр здравоохранения и общественной гигиены Кот д'Ивуара. — Мы твердо намерены выполнить эту задачу, и новая платформа поможет нам ускоренными темпами принять меры для достижения этой амбициозной цели».

Партнерами ЮНЭЙДС в рамках данного проекта станут Министерство здравоохранения и общественной гигиены Кот д'Ивуара, автономный округ Абиджан, отделение компании Orange в Кот д'Ивуаре, а также гражданское общество, в том числе объединения людей, живущих с ВИЧ. После окончания пилотного этапа проект будет развернут в более широком масштабе в медико-санитарных учреждениях Абиджана; планируется также его распространение на другие страны региона, требующие первоочередного внимания

Это партнерство позволит активизировать деятельность по ускоренному принятию мер против ВИЧ с целью ликвидировать к 2030 году эпидемию СПИДа как угрозу здоровью населения. Для этого потребуются новые инновационные решения, инвестиции, необходимые для начала деятельности, в течение ближайших пяти лет, достижение цели ЮНЭЙДС в области лечения «90–90–90», расширение доступа к услугам профилактики ВИЧ и обеспечение нулевой дискриминации.

[КОНЕЦ]

Контактное лицо

ЮНЭЙДС, Женева | Софи Бартон-Нотт (Sophie Barton-Knott) | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook и Twitter.